
Sétáltatás, kutyafuttatói szabályok

Törvényi előírás szerint közterületen kizárólag pórázzal lehet kutyát sétáltatni!
Fontos, hogy betartsd ezt a szabályt! Egyrészt az esetleges balesetek elkerülése
végett, másrészt előfordulhat, hogy kezdetben a kutyus nem fog úgy hallgatni rád,
mint a gazdijára.

Szintén törvény írja elő, hogy köteles vagy a rád bízott kutya ürülékét összeszedni!
Sose induljunk el „kakis zacskó” nélkül!

Ha félénkebb vagy kutyákkal barátságtalan eb felügyeletével bíznak meg, akkor
inkább olyan helyet válassz sétára, ahol kevesebb kutyával találkozhattok! Ne
engedjük őt közel a többi kutyához!

A kutyák életkorához, fizikumához, esetleges betegségéhez igazítsd mindig a séta
idejét, hosszát, és ez alapján válaszd ki a megfelelő terepet is!

Kommunikáljunk a többi gazdival! Jelezzük számukra, ha félénk/beteg kutyával
vagyunk, kérjük meg nyugodtan, hogy fogja vissza a saját kutyáját! Nagyon
fontos, hogy sétáltatáskor egyszerre figyelj a rád bízott kutyára, a környezetre és a
többi állatra! Függetlenül attól, hogy a rád bízott állat a világ legjámborabb,
legjobban szocializált ebe, még távolról beszéld meg a másik gazdával, hogy a két
kutya összeengedhető-e!!

Séta közben Te vagy a falkavezér, ezért fontos, hogy végig a kutyára és a
környezetre figyelj! A sétát ne kösd össze figyelemelvonó tevékenységekkel, mint a
telefonod nyomkodása, vagy egy hosszadalmas telefonbeszélgetés!

Nyáron soha ne sétáltass a legnagyobb melegben! A forró betonon, aszfalton se
sétáltass kutyát, ugyanis ez égési sérüléseket okozhat a kutya tappancsán! Ilyenkor
kora reggelre, illetve estére időzítsük a hosszabb sétákat! Ha napközben is le kell
vinni a kutyust, akkor a kutyacipő vagy kutyazokni védelmet jelenthet a
tappancsok számára.

Sétáltatás - A legfontosabb tudnivalók séta során:



Ezen sorok írásakor hatályos 2012. évi II. törvény 193. paragrafusa alapján,
attól függően, hogy az elengedett kutya okoz-e sérülést/kárt 5.000-150.000Ft-ig
terjedő bírság szabható ki arra a személyre, aki a felügyelete alatt álló kutyát:

kóborolni hagyja,
a település belterületén felügyelet nélkül engedi közterületre,
vadászterületen, természeti vagy védett természeti területen hagyja
kóborolni és/vagy póráz nélkül elengedi (kivéve a vadász- és triflakereső
kutyák),
tömegközlekedési eszközön póráz és szájkosár nélküli kutyával utazik
(kivéve segítő kutyák),
játszótérre, közfürdőbe vagy élelmiszer-árusító üzletbe (kivéve vendéglátó
üzlet) kutyát visz be (kivéve a segítő kutyák),
a veszélyes kutyát nem tartja zárt helyen, illetve veszélyes eb jelenlétét nem
jelzi a ház/lakás bejáratánál.

A 2012. évi II. törvény pontos rendelkezéseit az alábbi linken tekinthetők meg:
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv

A sétáltatás törvényi szabályozása

Télen is óvatosnak kell lenned az utak sózása miatt, ugyanis ez kimaródásokat
okozhat a talppárnán. Ilyenkor szintén kutyacipőben sétáltass, vagy csak olyan
helyen, ahol nincs sózva a járda, esetleg menjetek a hóban.

Hazaérkezés után fontos, hogy alaposan leöblítsd, majd szárazra töröld a kutyus
tappancsait! Ha érzékeny a kutyus tappancsa, akkor mancsápoló krémek
használatát is javasolhatod. Arra is ügyelj, hogy a cipőd talpán beviheted a
rátapadt sót, a kutya ezt lenyalva sómérgezést kaphat! Így a saját cipőd letörlését
is javasoljuk a téli séták után!

Az etetéseket ne közvetlenül a nagyobb séták előtt ütemezzük be!

https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv
https://net.jogtar.hu/jogszabaly?docid=a1200002.tv


Előkészületek, baleset megelőzés:

Fontos, hogy ha a felszerelés nem megfelelő állapotú, sokkal nagyobb
eséllyel érhet baleset, vagy hagyhatod el a kutyát (pl. elszakadt
póráz/nyakörv esetén) így minden séta előtt alaposan ellenőrizd át az
alábbiakat:

Csatok, pántok, anyagok: Mindig ellenőrizd a pórázat, hámot vagy
nyakörvet, hogy nincsenek-e rajtuk sérülések, kopások vagy törések.
Győződj meg róla, hogy a kapcsok és csatok megfelelően működnek, nem
repedtek meg. Csak akkor indulj el, ha megfelelő állapotban van a felszerelés!

1.

Illeszkedés: A póráz, hám, nyakörv ne legyen túl szoros vagy laza. Az
illeszkedésnek kényelmesnek és biztonságosnak kell lennie. Megfelelő
méretű legyen, mert ha túl nagy, kibújhat belőle a kutya.

2.

Kutya állapota: Soha ne indulj el sétálni olyan kutyával, aki beteg, sérült
vagy rossz állapotban van. Kérj útmutatást a gazditól, és beszéld vele át a
kutya egészségi állapotát.

3.

A kutya viselkedése: Figyeld meg a kutyát a sétáltatás előtt. Ha a kutya
nyugtalan, agresszív vagy túlzottan izgatott, érdemes lehet elhalasztani a
sétát, amíg kiegyensúlyozottabb állapotba kerül.

4.

A biztonságos sétáltatás

Mielőtt elindulnál a négylábú barátoddal a sétára, fontos, hogy tisztában légy a
póráz/ hám megfelelő használatával és azokkal a helyzetekkel, amikor a nem
szabad elindulni sétálni. Az alábbiakban összegyűjtöttünk néhány alapvető
tanácsot és információt a pórázakról, hámokról és nyakörvekről:

Póráz típusok:
Hagyományos póráz: Ez a klasszikus póráz, melyet a legtöbb gazdi
szétválasztóval vagy kampóval rögzít. Ellenőrizzétek, hogy a kapocs és a
kötél megfelelően záródik-e, nehogy sétálás közben ki tudjon szakadni.
Hám: A hám egy alternatív megoldás, amely kisebb nyomást gyakorol a
kutya nyakára, így ideálisabb, ha a kutya húzósabb vagy nyakörv irritálja.
Ellenőrizzétek, hogy a hám jól illeszkedik-e, de ne legyen túl szoros vagy
laza.
Retriever póráz: Ezek a pórázok hosszabbak és változtatható
hosszúságúak, ami lehetővé teszi a kutya nagyobb mozgásterét, de még
mindig ellenőrzés alatt tartja őket.



Különbség a hám és nyakörv között:

Hám: Ideálisabb választás, ha a kutya húzós vagy a nyakörv irritálja a
nyakát. A hám egyenletesebb nyomást gyakorol a testre, csökkentve a
szorítást a nyakon. Jól illeszkedő hám esetén a kutya nehezebben tud
kiszabadulni belőle, így sokkal biztonságosabb megoldás egy idegen kutya
sétáltatásakor.
Nyakörv: Tradicionális választás, de néhány kutya esetében okozhat
nyomást a nyakon és toroknál, ami problémás lehet húzós viselkedés esetén.
Az illeszkedésnek itt is kényelmesnek, és biztonságosnak kell lennie.

Fontos, hogy mindig a kutya egyéni igényeire és viselkedésére szabd a sétát. A
kutyák biztonsága és kényelme mindig az elsődleges szempont legyen. Ne
habozz megkérdezni a gazditól a kutya speciális igényeiről és viselkedéséről,
hogy a sétáltatás számára kellemes élmény legyen.

Vigyázzatok a kutyusaitokra, és élvezzétek a közös sétákat!

A biztonságos sétáltatás



A legtöbb kutyafuttatónak ki vannak függesztve a használati szabályai,
házirendje. Ezeket természetesen be kell tartani, de ezeken túlmenően
szeretnénk még pár fontos dologra felhívni a figyelmed:

Ha érkezésedkor már tartózkodik valaki a kutyafuttatóban, akkor ajánlott
megkérdezni, hogy bemehetsz-e, nem agresszív-e a kutyusa.

Ha mi vagyunk bent, kevésbé szociális, félénk kutyával, akkor kérjük meg a
következő gazdit, hogy várjon még pár percet, amíg behívod a rád bízott
kutyát/elhagyjátok a kutyafuttatót.

Ha bejön egy másik kutya, amikor bent vagyunk, akkor a kutyák először
lehetőleg pórázon ismerkedjenek!

Ne várjuk meg, hogy a játszó kutyák bepörögjenek, hanem szedjük szét a
kutyákat, mielőtt baj lenne!

Ha labdázni szeretnél a rád bízott kutyussal, de nincs lehetőséged
kutyafuttatóban elengedni, megoldás lehet a hosszú, 10-15 méteres pórázon
való labdázás.

Kutyafuttatói szabályok

Sárga szalag 

A sárga szalagot a kutya pórázán vagy nyakörvén szokták elhelyezni,
esetleg neonsárga pórázzal sétáltatják. A sárga szalag egy jelzés arra
vonatkozóan, hogy viselője nagyobb teret igényel! Ez fakadhat abból, hogy
a kutya félénk, nem jól szocializált, esetleg agresszív, valamilyen
egészségügyi problémája van, idős vagy egyéb okból kiemelt figyelmet
igényel. Tartsuk tiszteletben a sárga szalaggal jelölt kutyák igényeit, és
kommunikáljunk a többi gazdival, hogy elkerüljük a sérüléseket és
baleseteket! A gazdájával való egyeztetés nélkül, ne engedd oda a kutyádat a
másikhoz, ha ilyen jelzést látsz!


